

**PAG. 5 | EDUCAȚIE**

Autoritățile din comunele Vălișoara și Luncoiu de Jos, eforturi continue pentru ca anul școlar să înceapă în cele mai bune condiții.

**PAG. 16 | ADMINISTRAȚIE**

Marea Britanie este interesată în derularea investițiilor din municipiul Deva. Întâlnire la nivelul municipalității.

**PAG. 8-9 | MAGAZIN**

Toamna este tot mai aproape, iar schimbarea anotimpului o percep și păsările, unele dintre ele îndreptându-se "spre alte țări de soare pline", pentru a se proteja de gerul iernii.

Fondat de Cornel POENAR

# Accent Media



Andra, recital la Noaptea Bibliotecilor /pag.4

Anul XIX · Nr. 877 · Apare 13 · 19 SEPTEMBRIE 2024 · 16 pagini · 2,5 lei · [www.accentmedia.ro](http://www.accentmedia.ro)

## Microbuzele școlare - foarte vechi și greu de schimbat



/p. 3,5

### Situația drepturilor copiilor în Deva – chestionar pentru copii și tineri

Deva - Institutul de Cercetare a Calității Vieții realizează un studiu privind situația drepturilor copiilor în municipiul Deva, în cadrul Inițiativei Localități Prietene ale Copiilor implementată de Primăria Deva, în parteneriat cu UNICEF. „Scopul nostru este de a culege informații de la copiii care locuiesc în oraș sau în proximitate, dar care învață în municipiul Deva, despre o serie de domenii precum: viața de familie, starea de sănătate, școala, modul în care este administrat orașul și implicarea copiilor în luarea deciziilor care îi privesc. Dacă sunteți de acord să participați la acest studiu, vă rugăm să ne

răspundeți la un chestionar de aproximativ 10-15 de minute. Nu există răspunsuri corecte sau greșite, suntem interesați de experiența voastră. Opiniile voastre nu vor fi comunicate nimănui, fiind strict confidențiale, și vor fi utilizate de echipa ICCV doar în scopuri de cercetare”, a informat administrația locală.

Chestionarul poate fi completat accesând un link postat pe pagina de Facebook a Primăriei Deva.

Data limită de completare a chestionarului este 22 septembrie 2024.

# Infrastructura de învățământ din comuna Băcia - amplu proces de extindere și modernizare

**S**i la Școala Gimnazială din Băcia, prin grija Primăriei și a Consiliului local, noul an de învățământ va debuta în condiții moderne de pregătire a elevilor, menite sporirii muncii educative în rândul acestora.

Pe acest fond, iată ce ne-a declarat primarul comunei, **ALBA Florin (foto)**.

- Pot spune că întreaga infrastructură de învățământ din comuna Băcia se află într-un amplu program de extindere și modernizare.

Programul școlar se desfășoară pentru toți elevii școlii din Băcia în două locații diferite. La Tâmpa s-a amenajat clădirea fostei școli din localitate pentru elevii claselor de gimnaziu V - VIII, iar la Băcia, Căminul Cultural din localitate a fost amenajat pentru elevii claselor I - IV și pentru clasa pregătitoare. Valoarea proiectului este de peste 5,2 milioane lei.

La parterul clădirii vor funcționa clasele primare 0 - IV, o sală de mese, bibliotecă, birou director, secretariat, cameră frigorifică, hol acces, grupuri sanitare fete, băieți, grup sanitar pentru persoane cu dizabilități. La etaj vor funcționa clasele gimnaziale V - VIII, grupuri sanitare fete, băieți, grup sanitar pentru persoane cu dizabilități, un laborator fizică-chimie-biologie, un laborator de mate-info, cancelarie și grup sanitar pentru profesori, un spațiu de depozitare materiale didactice,



holuri acces.

Toate aceste încăperi: laboratoare, săli clasă, bibliotecă, birouri, sală de mese, grupuri sanitare vor fi perfect utilitate și dotate cu mobilier modern, echipamente didactice, calculatoare complet echipate cu soft licențiat. În plus pentru persoanele cu dizabilități accesul pe verticală se va face cu un sistem mobil de transport cu șenile.

Instalația de încălzire a școlii va cuprinde două centrale termice cu gaz cu condensatie, o pompă de căldură pentru climatizare, un sistem termodinamic pentru apa caldă menajeră cu pufere. Rețeaua interioară de distribuție a încălzirii se va realiza cu ventilo-convectoare.

Durata lucrărilor va depăși 2 ani de zile, dar cu siguranță putem spune că după fi-

nalizarea acestora, vom avea la Băcia una dintre cele mai frumoase și moderne școli din țară și sperăm ca acest lucru să determine și pe alți locuitori din localitățile limitrofe să-și lase copiii să învețe aici.

Construcția sălii de sport s-a făcut în curtea Școlii Gimnaziale din Băcia, și aceasta înlocuiește acum, după finalizarea lucrărilor, vechea sală de sport care nu mai corespunde cerințelor actuale.

Noua clădire este cu mult mai mare, având o suprafață utilă de 388 mp și cuprinde o suprafață de joc de 170 mp, un depozit de materiale sportive, un cabinet medical, două vestiare pentru băieți și două pentru fete, două săli de dușuri, două grupuri sanitare, două spălătoare, birou, ves-

tiar, grup sanitar, sală de duș profesori și o sală pentru centrala termică. Sala poate fi utilizată de către un grup (o clasă) de 30 de elevi.

Toate aceste lucrări care țin de construcția sălii, s-au efectuat prin fonduri obținute de la Compania Națională de Investiții, iar restul lucrărilor referitoare la împrejmuire, construirea unei parcări, racordarea sălii la utilități - curent, gaze, apă, canal au fost efectuate din fonduri proprii.

Am avut în vedere reabilitarea, modernizarea și dotarea cu echipamente didactice noi a Grădiniței din Băcia. Pentru realizarea acestui lucru, a fost necesară mutarea celor trei grupe de copii care activează aici, într-o nouă locație, până la finalizarea lucrărilor acesteia. S-a ales pentru aceasta Casa Parohială din Tâmpa, care dispune de un spațiu suficient de mare pentru desfășurarea în cele mai bune condiții a activităților didactice din cadrul grădiniței.

Legat de acest lucru a apărut însă o mare problemă. Este vorba de starea de degradare în care s-a prezentat aceasta la partea sa interioară. Pentru rezolvarea acestei probleme, Primăria Băcia a luat în administrare Casa Parohială de la Parohia Ortodoxă din Tâmpa pe o perioadă de 2 ani până la finalizarea lucrărilor la grădiniță. După această perioadă, Casa Parohială va reveni din nou Parohiei Ortodoxe, iar activitatea grădiniței se va muta

în noua clădire modernizată.

Primăria Băcia a început ample lucrări de reparații și renovare a Casei Parohiale. A fost refăcută tencuiala pereților, pardoseala în toate încăperile, a fost montată o centrală nouă și calorifere pentru încălzirea pe timp de iarnă. În incinta acesteia au fost amenajate trei clase, două grupuri sanitare precum și un birou pentru cadrele didactice.

Proiectul Masa caldă face parte din Programul Național „Masa Sănătoasă” pentru preșcolarii și elevii unităților de învățământ preuniversitar din România, instituit prin Hotărârea Guvernului nr. 24/11.01.2024. Școala Gimnazială din Băcia, a fost admisă în acest proiect în urma demersurilor făcute la cele 3 ministere: Educație, Agricultură și Dezvoltare Rurală, care au susținut implementarea acestui program.

Proiectul cuprinde acordarea unui pachet alimentar în regim de catering pentru toți elevii și preșcolarii de la Școala Gimnazială și Grădinița din Băcia, constând în două feluri de mâncare și un desert. Masa este servită în intervalul orar 11.20 - 11.40, în toate cele trei locații în care funcționează școala și grădinița din Băcia în acest moment.

Alimentele incluse în pachetul alimentar sunt livrate în veselă de unică folosință, biodegradabilă și nu vor conține aditivi alimentari, conservanți sau orice alt tip de potențiatori de arome și gust.

## La Călan, în noul an școlar, condiții pentru performanțe și notabile rezultate

**L**a Călan, odată cu începutul de an școlar, elevii și preșcolarii se bucură, prin grija administrației locale, de condiții moderne pentru studiu în unitățile în care învață.

Iată ce ne-a declarat în exclusivitate primarul orașului, **Adrian Filip Iovănesc**:

- Liceul Tehnologic „Ovid Densusianu” Călan funcționează cu următoarele structuri școlare:

Școala Gimnazială Călan, Grădinița „Voinicelul” Călan, Școala Primară Strei, Școala Primară Nădăștia de Sus,

Școala Primară Nădăștia de Jos, Școala Primară Orașul Vechi Călan, Grădinița Program Normal Crișeni și Liceul Tehnologic „Ovid Densusianu” Călan.

Pentru buna începere a activității anului școlar 2024-2025 au fost realizate:

- deratizarea/dezinfectia/dezinsecția tuturor spațiilor școlare

- curățirea și cosirea curților de la toate structurile

- au fost tăiate lemnele pentru toate școlile unde se folosește încălzirea pe lemne

- s-au zugrăvit sălile de clasă la școlile din satele

aparținătoare și la clasele de grădiniță cu program prelungit

- s-a reparat acoperișul școlii din satul Nădăștia de Sus

- s-a achiziționat o nouă centrală termică la Liceul Tehnologic „Ovid Densusianu”

- s-a reparat liftul de ridicare alimente la grădinița „Voinicelul” Călan

- s-au achiziționat produse de curățenie pentru buna desfășurare a activității în școli

- în curs de finalizare licitația prin care vor fi



furnizate peste 1200 de pachete zilnic în cadrul programului „Masa sănătoasă”.

- în toate structurile au fost făcute, unde a fost necesar, zugrăveli și vopsitorii

parțiale, reparații la instalațiile de încălzire și alimentare cu apă și canalizare.

**Pagină realizată de Ioan Vlad și Georgeta-Ileana Cizmas**



# Evaziune fiscală la o sală de fitness din Deva



**Deva** – O amplă acțiune pe linia controlului și prevenirii infracțiunilor de evaziune fiscală a avut loc, în această săptămână, în județul Hunedoara.

Operațiunea a vizat agenți economici care au obiect de activitate săli fitness, farmacii, farmacii naturiste, cabinete medicale private, cabinete stomatologice, cabinete veterinare și clinici medicale și s-a derulat pe raza municipiilor Deva, Hunedoara, Brad, Petroșani, Lupeni, Vulcan și a orașului Călan.

În cadrul acesteia au fost verificate 14 săli de fitness, 28 farmacii și farmacii naturiste, 77 de cabinete medicale, clinici medicale, cabinete stomatologice, cabinet veterinar.

Ca urmare a neregulilor constatate au fost aplicate șapte amenzi, în valoare totală de 25.000 de lei, fiind constatate două infracțiuni de evaziune fiscală, a precizat sursa citată.

În acest context, administratorul unei săli de fitness din Deva este cercetat de polițiștii de la Serviciul de In-

vestigare a Criminalității Economice pentru că nu a fiscalizat venituri de peste 300.000 de lei ce au fost realizate din abonamente la sală și consumația clienților la bar timp de aproape doi ani de zile, a informat Inspectoratul de Poliție Județean Hunedoara.

Prejudiciul rezultat prin nefiscalizarea veniturilor în perioada ianuarie 2023-septembrie 2024 va fi stabilit cu ocazia continuării cercetărilor efectuate de polițiști.

# Microbuzele școlare – în atenția polițiștilor



**Deva** - Polițiștii din județul Hunedoara vor monitoriza atent condițiile în care elevii sunt transportați cu microbuzele școlare spre unitățile de învățământ pe care le urmează. Deja au fost efectuate verificări la parcul auto pe această temă, însă controalele vor continua pe tot parcursul anului școlar.

„Dacă până săptămâna trecută am efectuat verificări cu privire la modul în care este asigurată capacitatea microbuzelor școlare, nefiind constatate nereguli cu acestea, începând de acum o să facem verificări chiar și în trafic, astfel încât să se respecte regulă circulație pentru a nu avea incidente în care să fie implicate aceste microbuze școlare și să nu avem victime printre elevi”, spune șeful Inspectoratului Județean de Poliție Hunedoara, comisarul șef Daniel Fețanu.

Totodată polițiștii și jandarmii vor avea în atenție lo-

calurile și unitățile comerciale din vecinătatea școlilor și liceelor, aceasta în contextul în care legea interzice vânzarea de țigări sau băuturi elevilor.

„Împreună cu jandarmii au fost efectuate mai multe activități de instruire la operatorii economici, care funcționează în zona adiacentă unităților de învățământ. Colegii mei, împreună cu jandarmii, s-au deplasat la un număr de 286 de agenți economici, personalul acestora fiind instruit cu privire la legislația incidentă în domeniu, care privește interzicerea sau sancționarea faptelor prin care se comercializează sau se oferă gratuit alcool, tutun sau băuturi energizante minorilor”, a adăugat șeful IPJ Hunedoara.

Acesta a mai spus că pe tot parcursul anului școlar vor fi organizate și acțiuni de prevenire și combatere a infracționalității în mediul școlar.

# Ajutoarele de încălzire, după majorarea pensiilor

**Deva** - Pensionarii cu venituri reduse, care au beneficiat de recalcularea pensiilor, vor primi ajutor pentru încălzirea locuinței și supliment pentru energie electrică, gaze naturale, combustibili solizi sau petrolieri și după majorarea pensiilor aplicată începând cu 1 septembrie 2024.

Potrivit Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 105/2024 privind unele măsuri de protecție socială, cuantumului majorat al pensiilor rezultat în urma procesului de recalculare nu va fi luat

în calcul la stabilirea drepturilor la ajutorul pentru încălzirea locuinței și suplimentul pentru energie.

La solicitarea acestor drepturi, pensionarii vor face dovada veniturilor cu talonul de pensie emis în luna august 2024. Măsura este valabilă în perioada 1 septembrie 2024 – 15 octombrie 2025, a informat Primăria Deva.

Ajutorul pentru încălzirea locuinței se acordă pe perioada sezonului rece (1 noiembrie 2024 – 31 martie 2025) și poate fi solicitat de familiile și persoanele sin-



gure cu venit mediu net lunar de maximum 1.386 lei/

persoană (în cazul familiilor), respectiv maximum 2.053 lei

(în cazul persoanei singure).

Valoarea ajutorului diferă în funcție de venitul net mediu lunar pe membru de familie sau al persoanei singure și de sistemul de încălzire utilizat.

Pe lângă ajutorul de încălzire, familiile și persoanele singure cu venituri mici pot beneficia și de un supliment de energie, în sumă fixă, care se acordă lunar, pe tot parcursul anului, conform reglementărilor legale privind măsurile de protecție socială pentru consumatorul vulnerabil de energie.

www.accentmedia.ro • Tel. 0722 402 044

E-mail: accentmediahd@yahoo.com

Companie de presă • Editură • Tipografie • Producție publicitară



# Normalitatea de lângă noi: jandarmul Lucian Moldovan

**Deva** – Există oameni pentru care profesia reprezintă, alături de familie și valorile morale, un mod de viață. De multe ori am scris, în aceste pagini, despre medici, profesori, ingineri sau polițiști care s-au implicat în viața comunității. Acum este rândul jandarmului montan Lucian Moldovan, care, în mai puțin de o lună, a surprins în flagrant două infracțiuni și a predat poliției cinci făptuitori ai acestora.

„Colegul nostru, plutonier adjutant Moldovan Lucian pare să fie în ultimele săptămâni omul potrivit, la locul potrivit, chiar și în timpul său liber. În seara zilei de luni, 10 septembrie, pe o stradă din municipiul Lupeni, el a observat patru bărbați care aveau o discuție în contradictoriu. A ales să nu se îndepărteze și să aștepte să vadă dacă aceștia se calmează. Instinctul nu l-a înșelat, întrucât în secunde următoare, unul dintre bărbați i-a aplicat o lovitură de picior în piept altuia, în timp ce era ținut de brațe de ceilalți doi. Lucian a intervenit prompt, a oprit acțiunea violentă și a solicitat sprijinul colegilor aflați în serviciu, persoanele în cauză fiind conduse la sediul Poliției municipiului Lupeni în vederea stabilirii identității și luării măsurilor legale”, a transmis Inspectoratul de Jandarmi Județean Hunedoara.

Un alt caz s-a petrecut în urmă cu aproape trei săptămâni. Lucian se afla în municipiul Vulcan cu fetița sa,



când a observat că trei minori au ieșit fugind dintr-un magazin, ținând diverse articole vestimentare în mâini. Bănuind că cei trei au sustras produsele din magazin, și-a urcat fetița în mașină și i-a spus să stea cuminte pentru că „tati are puțină treabă!”

„A reușit să-i prindă pe doi dintre cei trei minori și i-a condus la sediul Poliției municipiului Vulcan pentru continuarea cercetărilor. La scurt timp, polițiștii au reușit să îl identifice și să îl prindă și pe cel de-al treilea minor”,

precizează IJJ Hunedoara.

Lucian este jandarm montan în cadrul Detașamentului 3 Jandarmi Lupeni și lucrează în cadrul Inspectoratului de Jandarmi Județean Hunedoara din anul 2007.

De 4 ani îl are ca partener de nădejde în misiuni pe Dino, un ciobănesc german specializat în misiuni de căutare salvare.

„Astfel de colegi ne fac cinste și, atât lui, cât și partenerului său canin, le urăm misiuni ușoare!”, conchide reprezentanții instituției.

## Târgul Colecționarilor revine în această toamnă la Deva!

Primăria Municipiului Deva și Centrul Cultural „Drăgan Muntean” vă invită în data de 14 septembrie, între orele 07:00 -13:00, în Holul Mare al Centrului Cultural „Drăgan Muntean” Deva, la Târgul Colecționarilor, eveniment ajuns la ediția cu numărul 70.

Zeci de colecționari din județ și din țară vor participa la evenimentul organizat de Hobby Club „Decebal” Deva. La târg sunt așteptați pasionați de filatelie, cartofilie, numismatică,



bibliofilie, insigne, obiecte de artă, cartele telefonice și alte domenii de colecție.

Intrarea publicului la eveniment este liberă.

## ANDRA vine la Noaptea Bibliotecilor!

**B**iblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara - Deva, cu sprijinul Consiliului Județean Hunedoara, și în parteneriat cu Direcția Generală Anticorupție - Serviciul Județean Anticorupție Hunedoara, oferă prietenilor ei de toate vârstele manifestarea culturală Noaptea Bibliotecilor, aflată în acest an la cea de-a XIII-a ediție.

Porțile bibliotecii se vor deschide în seara zilei de 21 septembrie 2024, ora 18:00, și tuturor oaspeților noștri le vom propune un program artistic și de divertisment variat și atractiv: teatru, dans, muzică, lectură, expoziții etc.

În deschiderea programului, pe scena amenajată în curtea Consiliului Județean Hunedoara, cei mici vor putea savura dramatizarea celebrului roman al lui Rudyard Kipling, Cartea junglei, pusă în scenă de talentata trupă a Teatrului „Ion D. Sîrbu” din Petroșani în regia lui Dan Mirea. Copiii vor asista la palpitantele aventuri pe care micul Mowgli le trăiește în junglă alături de ursul Baloo, pantera Bagheera, pitonul Kaa, șarpele Shere Khan și, desigur, lupii care l-au crescut. Zeci de generații de copii au fost fascinați de această carte nemuritoare și, desigur, micii noștri spectatori vor fi și ei încântați.

Copiii li se adresează și următorul punct din program: „Robotică și noi tehnologii”, la Sala de Lectură a bibliotecii, unde sub coordonarea dr. ing. Paul Țoța cei mici vor fi inițiați teoretic și practic în universul roboților, domeniu nou și de mare impact în zilele noastre.

Va urma un recital coregrafic plin de grație și dinamism: tot pe scena din curtea Consiliului Județean Hunedoara publicul va asista la momentul „Bibliodance”, oferit de trupa de balet Lebedele Mari (instructor - coregraf Viorica Iacob); „Ritm și grație” cu Academia Sarisa (balet - coregraf Ramona Băloiu, dans - coregraf Mădălina Ancu) și „Ritm, culoare, bucurie” (oferit de trupa de dans Magic Bees de la Liceul Tehnologic Energetic „Dragomir Hurmuzescu” din Deva, instructor - coregraf Adriana Ștefan).

Cei mici se vor bucura pe toată durata seriei de jocuri și surprize sub genericul Biblioland pe care le vor afla în curtea Consiliului Județean



Hunedoara: tobogane gonflabile, modelaj de baloane, vată de zahăr, fotografii la minut, pictură pe față, care toate vor bucura zecile de copii pe care îi așteptăm cu drag.

Momentul culminant va fi recitalul îndrăgitei soliste de muzică ușoară, Andra, nume care este celebru în lumea iubitorilor de entertainment și muzică de bună calitate. Ea va cânta și va încânta publicul cu piese celebre din repertoriul ei bogat, piese devenite șlagăre.

Menționăm și expoziția „Ecouri artistice”, realizată cu lucrări de pictură și grafică ale cursanților clubului de artă Curcubeu organizat de biblioteca județeană. Culoare, forme, armonie, inspirație, toate acestea vor fi nelipsite din creațiile etalate de entuziaștii și talentații artiști amatori.

Ca și în alți ani, se va face vizitarea ghidată a secțiilor bibliotecii, vizitatorii vor face cunoștință cu drumul parcurs de carte de la achiziție până când ajunge în mâna cititorului, vor cunoaște secțiile, vor sta de vorbă cu bibliotecarii care îi vor purta în minunata lume a cărților.

Programul bogat al Noptii Bibliotecilor este o invitație pe care o adresăm din toată inima prietenilor noștri vechi și celor noi care vor face abia acum cunoștință cu tot ce oferă Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara - Deva comunității noastre.

În această noapte utilizatorii care au întârziat să returneze documentele împrumutate vor putea să le restituie fără niciun fel de penalizare.

De asemenea, pe tot parcursul evenimentului, utilizatorii se vor putea înscrie gratuit la bibliotecă.

**Ioan Sebastian BARA**  
Manager Biblioteca  
Județeană „Ovid  
Densusianu” Hunedoara-Deva



# Sălașu de Sus: Microbuzele școlare foarte vechi – o problemă generală



**Sălașu de Sus** – Transportul elevilor la școală reprezintă o problemă la nivel național din cauza vechimii parcului auto cu care se asigură acest serviciu de către primării. Preluat de administrațiile locale de la Ministerul Educației, unele mașini sunt folosite deja de peste 16 ani și abia dacă mai pot fi reparate.

„Avem o mare problemă cu asigurarea transportului școlarilor. Situația este una la nivel național. Trebuie reînnoite parcurile de microbuze școlare pentru că deja au o vechime de 16-18 ani. Nu cred că cineva ar folosi bucuros acasă o mașină veche de 18 ani, pentru uzul personal. Microbuzele pe care le avem sunt prea vechi și multe piese cedează. Abia

dacă mai reușim să primim avize pentru ele”, atrage atenția primarul comunei Sălașu de Sus, Ioan Vlad.

În opinia sa, Ministerul Educației ar trebui să se ocupe de mai multe probleme care țin de funcționarea sistemului de învățământ, inclusiv de transportul elevilor, în condițiile în care autoritățile locale au în grijă starea clădirilor și asigurarea condițiilor de funcționare a școlilor.

„Ministerul Educației ar trebui să se preocupe de tot ceea ce ține procesul de educație al copiilor, inclusiv asigurarea transportului pentru elevi. Nu președintele Consiliului Județean și nici primarul. Ministerul să-și organizeze activitatea și să achiziționeze mașinile necesare pentru transportul copi-

ilor la școală. Clădirile sunt ale primăriilor, care fac proiecte pentru dotări și întreținere. Asigurăm lemnele de foc, plătim încălzirea și tot ce mai trebuie. Ministerul trebuie să-și aloce bani în buget, la începutul anului: avem nevoie de atâtea microbuze școlare la nivel național. Ei ar trebui să aibă situația pe fiecare județ, în parte, și să acționeze în consecință”, a punctat primarul Ioan Vlad.

El a adăugat că Primăria Sălașu de Sus a făcut mai multe demersuri pentru atribuirea unui microbuz școlar nou, atât la Ministerul Educației, cât și la nivel de județ sau inspectorat, însă, deocamdată, răspunsul favorabil întârzie să apară.

## Vălișoara: Școala, o prioritate pentru administrația locală



**Vălișoara** - Noul an școlar a început pentru 47 de copii care învață la Școala Gimnazială din comuna Vălișoara, ei fiind cuprinși în programele de studiu de la grădiniță, ciclul primar și ciclul gimnazial.

„În acest an am realizat lucrări de igienizare, s-a lucrat pe holuri și la o sală care au fost zugrăvite. S-au executat lucrări la fațadele clădirii. Acolo unde a fost posibil am apelat la personalul propriu”, a arătat primarul comunei, Camelia Bedea.

Administrația locală se află în procedură de achiziție pentru mobilier școlar și materiale didactice în baza unei finanțări nerambursabile câștigată de Primăria Vălișoara prin Programul Național de Redresare și Reziliență (PNRR). Proiectul are o valoare de circa 600.000 de lei.

„Dragi școlari și preșcolari, sper să aveți cu toții un an școlar cât mai bogat, cu rezultate care să ne bucure, iar aceste rezultate să însemne nu numai note mari și un comportament exem-

plar, ci și bucuria de a veni la școală cu conștiința că zilnic adunați în minte și în suflet lucruri noi și frumoase. Vă doresc să vi se împlinească toate visele, să aveți sănătate și putere de muncă, să vă bucurați de liniște și pace sufletească, să fiți colegi și prieteni, să respectați școala care vă primește cu brațele deschise și, nu în ultimul rând, să confirmați speranțele și încrederea familiilor voastre”, a transmis primarul Camelia Bedea.

Totodată, un mesaj de sănătate și putere a fost adresat cadrelor didactice și personalului nedidactic pentru eforturile depuse să ducă „acești copii pe o treaptă mai sus, pe o treaptă a performanțelor”.

„Părinților și bunicilor, vă doresc sănătate, să fiți sprijinul de care au nevoie copiii și nepoții. Tuturor vă doresc un an cu împliniri școlare și profesionale, bucurii și gânduri bune! Să vă dea Dumnezeu un an școlar bun!”, a adăugat primarul comunei Vălișoara.

## Luncoiu de Jos: O școală reabilitată, materiale didactice moderne pentru elevi

**Luncoiu de Jos** – Aproximativ o sută de copii din comuna Luncoiu de Jos au început noul an școlar, ei fiind primiți cu brațele deschise în școlile din Podele și Luncoiu de Jos.

De remarcat este faptul că școala gimnazială din Luncoiu de Jos a fost beneficiara unui proiect de eficientizare energetică și modernizare în valoare de 8,9 milioane de lei câștigat de Primărie, prin PNDL 2, din care 7,5 milioane lei au reprezentat sume nerambursabile de la bugetul de stat, iar diferența este cofinanțare locală.

„Este un proiect important și necesar pentru școala gimnazială din Luncoiu de Jos. Lucrările au fost finalizate. În cadrul acestui proiect au fost realizate toate lucrările care au avut ca obiect reabilitarea școlii și ne bucurăm că acum avem spații moderne, sigure, adaptate pentru copii”, spunea primarul Călin Dud.

Importanța acestui proiect este dată de amploarea lucrărilor, care au vizat, între altele, schimbarea acoperișului, refacerea tencuielilor, schimbarea ferestrelor și tâmplăriei. Au fost efectuate



și dotări ale școlii cu echipamente moderne și materiale didactice, de la bănci și

scaune până la videoproietor și tablă digitală interactivă. De asemenea, au fost

achiziționate laptopuri și licențe pentru orele de informatică.

Pentru asigurarea eficienței energetice, toată școala a fost izolată cu vată bazaltică. În plus, s-a reușit realizarea unui sistem de încălzire care folosește centrale cu combustibil solid.

„După toate eforturile făcute de administrația locală, conducerea școlii și constructorii am ajuns să avem o școală modernă și foarte bine pusă la punct pentru elevii din comuna noastră”, a concluzionat primarul Călin Dud.

Gimnastică

# Sabrina Manecă Voinea nu se retrage din activitatea sportivă



**S**abrina Voinea a transmis ce hotărâre a luat în legătură cu retragerea din sport, chiar înainte de a veni decizia de la Tribunalul Federal Elvețian. Reamintim că imediat după finala controversată, Camelia Voinea, mama ei, a declarat că Sabrina Voinea se va retrage din gimnastică.

Acum, sportiva pare că a revenit la gânduri mai bune și este pregătită să se antreneze și să muncească pentru

a obține rezultate notabile și în viitor.

„A fost o vacanță foarte frumoasă. M-am relaxat. Sunt mai bine. Mă bucur că am intrat în sala de gimnastică. Eu îmi doresc foarte mult să continui să fac gimnastică pentru că îmi place foarte mult. E sportul meu preferat și nu m-aș vedea fără gimnastică. Acum o să aștept răspunsul de la tribunal, îmi doresc să fie un răspuns pozitiv pentru că eu știu foarte bine că am fost

foarte bună în arenele sportive. M-am mai liniștit un pic”, a declarat Sabrina Voinea.

Sportiva din Constanța a povestit că a apelat și la ajutorul unui psiholog, pentru a putea depăși momentele dificile pe care le-a trăit la competiția din capitala Franței. Sprijinul familiei a fost un alt factor care a ajutat-o pe tânără sportiva să depășească perioada dificilă și să revină cu încredere în sala de antrenament.

„Da, am mers și la psiholog și m-a ajutat foarte mult. Mi-a spus să mă adun și că totul va merge înainte, că așteptăm răspunsul. Îmi dădea numai vorbe pozitive. Încerc să mă adun și să lupt cât mai mult. Doamne ajută să fiu sănătoasă și să mergă totul foarte bine. Mă bucur foarte mult că familia îmi este aproape. Mă bucur că o am pe mama.

Am trecut amândouă prin aceleași emoții. Acum am încercat să ne revenim în vacanță. Familia ne-a fost aproape. Am trecut peste toate. Acum sunt bine. Am fost în pauză și piciorul și-a revenit, dar am luptat din greu”, a declarat Sabrina Voinea,

**ANUNȚ**

**S.C. HORTINA S.A. Deva**, cu sediul în Deva, anunță acționarii aceștia să depună, în vederea plăților cuvenite din lichidare, la sediul CII Rădoane Petru, Hunedoara, str. Dr. Victor Babeș, nr. 54, județul Hunedoara următoarele documente: 1. Copie Carte de identitate, 2. Copie după contul bancar pentru efectuarea plăților.

**ANUNȚ**

Lichidatorul judiciar al **Tasia Events Team SRL** anunță vânzarea prin licitație publică cu strigare, cu preț în urcare, a următoarelor bunuri:

1. SELF-COOKING RAȚIONAL PE GAZ- 82.784 lei plus TVA;
2. MAȘINĂ DE GĂTIT 8 FOCURI PE GAZ CASTA- 15.080 lei plus TVA;
3. DULAP FRIGORIFIC CONGELARE - 4.550 lei plus TVA;
4. MULTIFUNCȚIONAL CANON 1435IF - 730 lei plus TVA.

Licitatia va avea loc în data de **18 septembrie 2024, ora 14,30**, la sediul Quantum I.P.U.R.L. Deva, str. Mărăști, bl. D3, sc. 4, ap. 44, jud. Hunedoara.

În cazul nevalorificării activelor, licitația se va repeta în datele de 25 septembrie, 2 octombrie 2024, în același loc și la aceeași oră.

Garanția de participare la licitație este de 10% din prețul de mai sus și se va achita până în prețuia licitației. Caietele de sarcini se vor achiziționa la prețul de 100 lei+TVA.

Informații: tel.0730009903, de luni până vineri între orele 10 - 14.

Fotbal Liga a II-a

## Corvinul merge la Pandurii Tg. Jiu pentru o victorie



**E**tapa a 6-a din Liga 2 programează pentru Corvinul Hunedoara un duel în deplasare, cu Viitorul Pandurii, sâmbătă, de la ora 11:00. Va fi al treilea meci pentru câștigătoarea Cupei României în campionat, iar până acum a adunat doar 1 punct.

Antrenorul hunedorenilor, Florin Maxim a prefațat partida și a declarat că echipa sa are mare nevoie de victorie în duelul cu gorjenii. În cazul unui succes, Corvinul va termina runda cu câteva poziții mai sus, în funcție și de rezultatele pe care le vor înregistra echipele de deasupra. El a declarat că vrea neapărat victoria și că nu concepe alt rezultat decât unul care să aducă trei puncte după ultimul fluier al întâlnirii cu Viitorul Pandurii.

„I-am mai întâlnit și în Cupa României, atunci meciul a avut istoria lui, am reușit să

marcăm relativ repede. Am făcut un meci bun, dar în campionat lucrurile se vor schimba. Și ei au nevoie de puncte, ca noi, va fi un meci dificil, pe care vreau să îl tranșăm!

A fost bună această pauză pentru noi, am început meciurile oficiale mai devreme. Lotul nu ne-a permis să mai luăm un meci amical acum, în weekendul trecut, deși era benefic pentru jucătorii care au evoluat mai puțin, dar nu puteam forma un prim 11. Am continuat cu pregătirea, băieții au arătat foarte bine, acum trebuie să demonstrăm în meci.

Nu avem probleme de lot... Bradu, care a ieșit accidentat și cred că va lipsi două-trei săptămâni, dar în rest nu cred că avem probleme”, a spus Florin Maxim.

Partida este programată sâmbătă 14 septembrie începând cu ora 11.00.

## Jocurile Olimpice de la Paris 2024 fără incidente

Șeful Parchetului Național Antiterorist (PNAT) din Franța, Olivier Christen, a salutat, miercuri, "provocarea îndeplinită" de poliție și justiție prin absența atentatelor în timpul Jocurilor Olimpice și Paralimpice din această vară de la Paris, transmite AFP.

"Asigurarea securității este o provocare care a putut fi îndeplinită grație unei mari investiții timp de mai multe luni", a afirmat Christen la postul de radio Franceinfo.

El a subliniat "pregătirea" mai multor actori, printre care parchetul său sau Direcția Generală a Securității Interne (DGSI): "Grație acestei pregătiri, nu a fost niciun act terorist comis pe teritoriul în perioada" Jocurilor Olimpice și Paralimpice 2024.

Magistratul a amintit că au fost "trei atentate dejucate" înaintea Jocurilor Olimpice, unul "contra unor baruri, în jurul stadionului Geoffroy-Guichard din Saint-Etienne", "un alt grup care planificase atacuri contra unor instituții și reprezentanți ai Israelului la Paris" și în fine "două persoane din Gironde care intenționau să recurgă la atacuri în timpul JO".

"Toți cei care au proiectat aceste atentate au fost reținuți și cinci au fost trimiși în judecată", dintre care un minor, a precizat Christen, adăugând că toți sunt "încarcerați" în prezent.

Jocurile Olimpice de la Paris au avut loc între 26 iulie și 11 august, iar cele Paralimpice s-au desfășurat între 28 august și 8 septembrie.



# Olimpicii României, premiați de președintele Iohannis



**Sportivii români care au cucerit medalii la Jocurile Olimpice și Paralimpice de la Paris, împreună cu oficialii COSR și antrenorii, au fost decorați, miercuri seara, de președintele Klaus Iohannis în cadrul unei festivități organizate la Palatul Cotroceni.**

Printre sportivii care au primit diferite distincții s-au numărat David Popovici, Ancuța Bodnar, Simona Radiș, Andrei Cornea, Marian Enache, Mihaela Cambei, dar și Sabrina Maneca Voinea, gimnastă care s-a clasat pe locul 4 în finala de la sol, la Jocurile Olimpice de la Paris în urma problemelor de arbitraj.

La festivitate au fost prezenți numeroși foști campioni olimpici, mondiali și europeni, precum Nadia Comăneci, Simona Amânar, Laura Badea și Doina Melinte, dar și președinți de federații naționale și cluburi sportive printre care s-au numărat Cristinel Romanescu, Alexandru Pădure, Ionuț Popa și Răzvan Bichir.

În cadrul ceremoniei, președintele Comitetului Olimpic și Sportiv Român, Mihai Covaliu, a afirmat că distincțiile primite din partea șefului statului reprezintă recunoașterea valorii și a rolului sportului și a mișcării olimpice în societatea românească.

"Suntem onorați să ne aflăm astăzi în fața dumnea-

voastră și a românilor cu fruntea sus după o misiune foarte dificilă care ne-a umplut inimile de emoție, dar din care am învățat că putem fi mai buni. Jocurile Olimpice și cele Paralimpice de la Paris 2024 au însemnat împlinirea eforturilor Team România, nouă medalii olimpice și clasarea pe locul 23 la nivel internațional, plus cele două medalii la Jocurile Paralimpice. Aceste distincții pe care le-ați primit azi, dragi sportivi și oficiali, consider că sunt recunoașterea valorii voastre, dar și a rolului sportului, a mișcării olimpice și paralimpice în societatea noastră. Vă mulțumim domnule preșe-

dinte pentru această onoare", a declarat el.

Mihai Covaliu a menționat că victoriile de la Jocurile Olimpice și Paralimpice sunt la fel de importante ca lecțiile de viață pe care sportivii le arată românilor.

"Domnule președinte, sportivii sunt pe de o parte un model pentru tinerii din România și pe de altă parte contribuie prin exemplul de integritate de etică și curaj la promovarea națiunii. Membrii Team România își asumă responsabilitatea de a reprezenta țara noastră. Pentru noi victoriile olimpice și paralimpice sunt importante, dar la fel de importante sunt și

## Distincțiile oferite de președintele Klaus Iohannis:

### Sportivi

Ordinul Național "Serviciul Credincios" în grad de Cavaler: Ancuța Bodnar, Simona Radiș

Ordinul Național "Pentru Merit" în grad de Cavaler: Roxana Anghel, Ioana Vrînceanu

Ordinul "Meritul Sportiv" Clasa I: Adriana Adam, Amalia Bereș, Andrei Cornea, Marian Enache, Maria Lehaci, Ștefania Petreanu, David Popovici, Magdalena Rusu, Florin Alexandru Bologa

Ordinul "Meritul Sportiv" Clasa a II-a cu o bareță: Mihaela Cambei, Ionela Cozmiuc, Gianina van Groningen

Ordinul "Meritul Sportiv" Clasa a III-a cu două barete: Ana Maria Bărbosu, Camelia Ciripan

Ordinul "Meritul Sportiv" Clasa a III-a: Sabrina Maneca Voinea

### Oficiali și antrenori

Ordinul Național "Steaua României" în grad de Mare Ofițer: Elisabeta Lipă

Ordinul Național "Steaua României" în grad de Cavaler: Mihai Covaliu

Ordinul Național "Serviciul Credincios" în grad de Cavaler: George Boroș, Camelia Potec, Antonio Colamonic, Adrian Rădulescu

Ordinul Național "Pentru Merit" în grad de Cavaler: Florin Mișcă, Adrian Ionescu, Corina Moroșan.

lecțiile de viață pe care le putem arăta suporterilor și iubitorilor sportului. O misiune olimpică sau paralimpică nu înseamnă doar perioada în care se desfășoară o ediție a Jocurilor, ea se întinde pe o perioadă de patru ani. Pentru noi toți a început deja drumul spre Los Angeles 2028", a precizat Covaliu.

România a cucerit nouă

medalii la Jocurile Olimpice de la Paris, trei de aur, patru de argint și două de bronz. Aur au câștigat înotătorul David Popovici la 200 metri liber, canotorii Andrei Cornea și Marian Enache la dublu vâsle masculin și echipajul feminin de opt plus unu (Maria Magdalena Rusu, Roxana Anghel, Ancuța Bodnar, Maria Lehaci, Adriana Adam, Amalia Bereș, Ioana Vrînceanu, Simona Radiș, Victoria Ștefania Petreanu), argintul a fost obținut de Ancuța Bodnar și Simona Radiș la dublu vâsle feminin, Ioana Vrînceanu și Roxana Anghel la dublu rame feminin, Gianina van Groningen și Ionela Cozmiuc la dublu vâsle feminin - categorie ușoară, precum și de halterofila Mihaela Cambei la cat. 49 kg, iar bronzul a fost cucerit de David Popovici la 100 metri liber și de gimnasta Ana Maria Bărbosu la sol.

Vă reamintim că România a cucerit două medalii la Jocurile Paralimpice de la Paris, una de aur și una de bronz, și a ocupat la final locul 61 în clasamentul pe națiuni.



www.accentmedia.ro • Tel. 0722 402 044

E-mail: accentmediahd@yahoo.com

Companie de presă • Editură • Tipografie • Producție publicitară

# Migrația păsărilor – un fenomen interesant, parțial elucidat



**T**oamna este tot mai aproape, iar schimbarea anotimpului o percep și păsările, unele dintre ele îndreptându-se "spre alte țări de soare pline", pentru a se proteja de gerul iernii. Acest fenomen interesant, în care ritmurile naturii își bremează cursul firesc, bine statornicit în timp, este doar parțial elucidat.

## Despre migrația păsărilor

Se presupune că ar fi început în perioadele de alternanță a glaciațiunilor, când temperaturile medii ale climei Pământului scădeau foarte mult, cu interval temperat, iar de atunci mecanismele de adaptare s-au perfecționat continuu, scrie deștepti.ro. Potrivit cercetătorilor, migrația este unul dintre cele mai complexe bioritmuri din lumea păsărilor; activitatea lor migrațională fiind controlată, se presupune, de un ceas intern, care lucrează anual, aproximativ în același

ritm. Dar diversele mecanisme care generează și susțin un astfel de comportament, nu au putut fi argumentate convingător.

## Încotro se îndreaptă migratoarele?

Spre sfârșit de august și până spre finalul lunii noiembrie, o mare parte din păsările care și-au petrecut vara la noi, se îndreaptă spre Europa și Europa de Sud, Africa de Nord sau Africa Sudică, unde rămân pe toată perioada iernii. Înainte de plecare, păsările se pregătesc intens, consumând o mare cantitate de mâncare. Ele își vor conserva astfel energia în această lungă și epuizantă călătorie. Drumul de întoarcere este mult mai epuizant, păsările neavând timp suficient pentru a-și reface țesutul adipos, după migrația din toamnă. Tocmai de aceea, primăvara când se întorc, sunt foarte slăbite, având nevoie de multă hrană și odihnă.

## Migrarea spre sud a păsărilor

Este condiționată de hormoni eliberați în perioada toamnei, aceștia fiind în funcție de scăderea temperaturii. Apariția maselor de aer mai rece duce la eliberarea unor hormoni ce alertează ceasul intern al păsării, indicându-le să migreze în locuri mai calde, scrie wikipedia.ro.

• Latitudinea sudică oferă păsărilor o vreme mai plăcută pe timp de iarnă, acolo găsim hrană mai multă, mai ales pentru păsările insectivore. Păsările nu rămân totuși la tropice întrucât ziua durează doar 12 ore, ele neavând timp să-și construiască cuiburile și să strângă hrană pentru puii lor; hrană ce trebuie să asigure o creștere de 15 ori a masei puiului în 3 săptămâni.

## Migrarea spre nord

Este ceva mai complicată, existând mai multe ipoteze în privința motivelor migrării. Una din ipoteze ar fi că ceasul

intern al păsării, la o anumită perioadă de timp după migrarea în sud, este alertat de prezența unor hormoni sexuali și pasărea se duce la nord în vederea reproducerii. Aici, ziua durează până la 16 ore, sau chiar mai mult, păsările având mai mult timp să-și construiască cuiburile și să strângă hrana necesară pentru puii lor. În plus, verile nordice oferă păsărilor mai multă hrană și condiții mai bune de reproducere, migrația spre nord numindu-se și migrația de reproducere.

## Forma zborului

Diferă de la o specie la alta, fiecare dintre acestea având propriul traseu, propriile date de plecare sau de sosire și propriul mod de zbor.

• Lebedele și cocorii zboară în unghi ascuțit, în formă de V, pasărea din frunte, se pare, este cel mai bun navigator.

• Rațele sălbatice zboară în linie dreaptă, una lângă alta, în timp ce găștele sălbatice, în linii oblice.

• Păsările mici zboară în stoluri mari, iar păsările mari, în stoluri rotunde.

• Cea mai mare parte dintre păsări migrează în stoluri și, se presupune, păsările mai în vârstă și mai experimentate zboară în față, arătându-le drumul celor mai tinere.

## Cum se orientează păsările?

Este încă un mister, acest fenomen complex fiind studiat de către cercetători de vreme îndelungată. Drumul parcurs de către păsările migratoare se transmite, într-o oarecare măsură, din generație în generație, spun cercetătorii. Și cum unele păsări migrează singure, se presupune că acestea se nasc cu un fel de instinct care le indică în ce direcție să zboare. În urma numeroaselor experiențe s-a ajuns la concluzia că păsările călătoare se orientează după poziția Soarelui și a stelelor. S-a demonstrat, de asemenea, că păsările folosesc și o zonă a creierului, care percepe rota-



ția stelelor și pot detecta unde se află constelațiile. Cele care zboară noaptea se folosesc de stele, bolta cerească fiind pentru ele o hartă.

- Păsările care se ghidează după soare trebuie să-și modifice permanent ceasul intern, în funcție de poziția acestuia, pentru a stabili cu exactitate direcția de urmat.

- Dar, în afară de asta, pentru a stabili direcția, păsările se folosesc și de câmpul magnetic al Pământului.

- Și, dacă o pasăre își folosește busola internă pentru a se orienta, își va aduce aminte din ce direcție a sosit, fiind capabilă să se întoarcă în același loc.

- Se presupune că unele dintre păsări se orientează și după miros sau sunete. Astfel că, mirosurile recepționate din diferite direcții le pot indica locurile unde au trăit sau unele sunete neobișnuite să le fie de folos.

- Unele dintre migratoare zboară fără oprire, zile și nopți, până ajung la destinație. Sunt situații în care acestea trec prin furtuni puternice, efortul lor fiind unul deosebit.

- Și, nu în ultimul rând, se presupune că, majoritatea păsărilor se orientează combinând toate aceste posibilități.

### Migrația de toamnă

Este o migrație mai lentă decât cea de primăvară, pentru că nu mai există presiunea găsirii unui loc pentru cuib.

- În țara noastră, ornitologii au remarcat că migrația are două culoare mai mari. Unul dintre ele trece peste Delta Dunării și Dobrogea, iar celălalt prin zona Carpaților de Sud-Vest și pe la intrarea Dunării în țară. De asemenea, la noi există păsări care pleacă toamna și revin primăvara, cât și păsări care petrec iarna aici. Pe unele dintre păsările migratoare le vom prezenta în continuare.

### Cocorii

Migrează deplasându-se pe aceleași rute în fiecare an. Pleacă la sfârșit de septembrie și început de noiembrie spre Spania, Portugalia, estul și centrul Africii și se întorc în aprilie-mai. În țara noastră



sunt două specii: cocorul mare, care are 114 cm înălțime și cuibărește în Delta Dunării. Cocorul mic atinge 96 de cm înălțime, această specie fiind mai rar întâlnită întrucât cuibărește în Asia Centrală și iernezează în Delta Nilului.

### Berzele

Potrivit studiilor efectuate de către ornitologi, berzele din Europa ocolesc Marea Mediterană pe două căi: cele din vestul Europei migrează prin Stâmtora Gibraltar, iar berzele din România, împreună cu celelalte păsări care provin din Europa Centrală și de Est, ajung în Africa prin traversarea Bosforului.

- S-a observat că, familiile de berze care pleacă toamna de la noi spre țările calde, se întorc întotdeauna la vechiul cuib. În schimb, berzele tinere nu se întorc întotdeauna acasă, ele hoinăresc de-a lungul drumului de migrație până la vârsta de 2-3 ani, urmând să înceapă să clocească doar de la 3-4 ani, scrie devotionale.ro. În general, acestea își caută loc de cuibărit la o distanță mai mare de locul lor de naștere.

### Rândunicile

Păsări îndrăgite, rândunicile pleacă începând cu luna septembrie spre locurile de iernare din nordul Eurasiei. Ajung până în Africa de Nord, Africa sahariană, sudul Asiei, America de Sud sau nordul Australiei. Rândunicile se numără printre primele păsări care sosesc primăvara la noi, de aici și denumirea de "vestitorii primăverii". Unele zboară mii de kilometri fără oprire, zile și nopți, până la destinație. Altele fac multe opriri și ajung destul de greu la locul de iernare.

- Despre rândunici se spune că sosesc de Buna Vestire, pe 25 martie, vestind primăvara.

- Potrivit tradiției populare, acolo unde rândunica-și face cuibul, casele sunt ferite de calamități naturale. Iar cel care le strică cuibul va fi pedepsit de rândunici, care aduc paie aprinse în cioc și îi dau foc la casă.

- Rândunicile se spală în zbor, la nivelul apei.

- În unele țări aceste păsări sunt protejate de lege, iar în Estonia, începând cu anul 1960, rândunica este

considerată pasăre națională.

### Ciocârlia

Poate fi întâlnită în multe părți ale lumii. Dar, cele care trăiesc în partea sudică nu migrează, în schimb, cele din regiunile nordice, cum este și cazul țării noastre, pornesc spre zonele mediteraneene în luna septembrie.

### Privighetoarea

Cântăreață desăvârșită, privighetoarea își petrece iarna în sud-estul Africii, fiind oaspetele țării noastre începând cu luna aprilie. Cântecul ei melancolic răsună toată vară, atât ziua cât și noaptea. În legendele românești, privighetoarea este percepută ca o ființă omenească transformată în pasăre, în urma unui blestem.

\*\*\*

- În timpul zborului de toamnă, dinspre Europa spre Africa, prin intermediul curenților ascendenți calzi, păsările se pot ridica ușor, din ce în ce mai sus. Pentru multe dintre ele, Europa Centrală reprezintă cel mai sudic punct al migrării.

- Păsări migratoare sunt foarte multe, iar acestea nu se întâlnesc doar în emisfera nordică. Există și la Sud de Ecuator, dar numărul lor este mult mai redus, suprafața uscată fiind mult mai mică, acestea au mai puține locuri pentru clocit.

- Poluarea luminoasă, podurile, clădirile din sticlă etc. este, de asemenea, un factor cheie care derutează păsările în zborul lor.

- Chiar dacă unele păsări pleacă toamna de la noi spre zonele mai calde, s-a constatat că există și păsări care migrează în România, considerându-ne țară caldă. Printre acestea se numără acvila țipătoare mare, eretele vânat sau șoimul de iarnă.

- Potrivit cercetătorilor, impactul activității oamenilor asupra păsărilor călătoare este semnificativ, studiile arătând că poluarea, distrugerea zonelor în care poposeau, defrișările, încălzirea globală, dispariția porțiunilor de uscat are un rol hotărâtor.

Pagini realizate de  
Cornelia Holinschi

## TV - FILMUL SĂPTĂMÂNII



*Duminică, 15 septembrie, ora 20,30*

## Discursul regelui

Filmul este bazat pe o poveste adevărată și descrie relația de prietenie care s-a legat între George al VI-lea, cel care avea să devină regele Marii Britanii și Lionel Logue, un logoped excentric. George era afectat de o bătăială care se manifesta în momentele stresante, mai ales atunci când ieșea în public. El este nevoit să facă față îndatoririlor regale, după ce fratele său abdică, în urma unui mariaj nedorit de casa regală. În astfel de condiții, Lionel face apel la tot felul de metode bizare, dar cu rezultate miraculoase, care-l vor ajuta pe George să-și articuleze gândurile în fața națiunii și, mai ales, să conducă țara prin cel de-al doilea Război Mondial.

## ALTE RECOMANDĂRI:

**Vineri, 13 septembrie**

PRO CINEMA, ora 20,00, Misiune imposibilă II  
DIVA, ora 20,00, Un strop de Portugalia

**Sâmbătă, 14 septembrie**

PRO TV, ora 20,00, Zeii Egiptului  
ACASĂ, ora 21,45, Rochia de logodnă

**Duminică, 15 septembrie**

TVR 2, ora 20,00, Tănase Scatiu  
PRO CINEMA, ora 23,00, Omul invizibil

**Luni, 16 septembrie**

DIVA, ora 20,00, Dragoste la Bangkok  
PRO CINEMA, ora 20,30, Lupta cu demonii

**Marti, 17 septembrie**

PRO CINEMA, ora 23,00, Țeapă în stil american  
PRO TV, ora 23,30, Foc încrucișat

**Miercuri, 18 septembrie**

DIVA, ora 20,00, Brățara binecuvântărilor  
PRO CINEMA, ora 20,30, Misiune în Paradis

**Joi, 19 septembrie**

PRO CINEMA, ora 20,30, Înainte să adorm  
DIVA, ora 22,00, Mai dulce ca ciocolata

## Minutul de umor

• **Curiozitate...**

- Gogule, de ce ai rupt logodna cu Lenuța?
- I-am spus că am un unchi bogat?
- Și?!
- Și acum ea e mătușă-mea!

• **Setea de știință...**

- Doamnă, fiul dumneavoastră are o mare sete de știință! De la cine a moștenit-o?
- Știința de la mine, setea de la tac-su!

• **Dorința iubitei...**

- Dragul meu, spune-mi ceva ca să mă înnebunesti!
- Uite una îmbrăcată ca tine!

• **În clasă**

- La ora de chimie, profesorul întrebă:
- Bulă, ce este chimia?
- Dacă nu știți dumneavoastră, eu de unde să știu?

• **Două blonde**

- Stăteau de vorbă la o terasă, iar una dintre ele spune:
- Fată, n-o să uit niciodată noaptea în care soțul meu mi-a descoperit dragostea!
- Hmm... și a fost romantic?
- Sincer?! A fost... groaznic! M-a bătut și pe mine și pe dragostea mea...

## Dezlegarea integralei din numărul trecut:

B - U - J - A - A - PORT - BALMOS - AIA - FIARA - S - ARC - ARM - B - S - STAR - ACT - OMAT - HT - EA - USA - ICURI - AE - AM - FRAIERA - SR - SI - I - ALA - NEA - RAION - BI - NAUC - AH - TRAI - ER - A - A - VIA - LAUR - MK - TABIET - IAD - METOC - ASIA - T - SO - E - RT - P - ETC - LUMINOS - Z - EI - NI - RAT - C - G - GAL - I - OPAIT - REPARA - CAUZA - TATRA - OI - CARNET - NAI - AUR - NATIE - BA - LALAI

H  
O  
R  
O  
S  
C  
O  
P**BERBEC**

La serviciu veți avea mai mult de lucru decât ați anticipat, iar rezultatele vor întârzia să apară. Astele vă sfătuiesc să evitați proiectele de anvergură. Și pentru că nu v-ați prea odihnit în concediu, n-ar strica să vă mai luați câteva zile libere.

**TAUR**

S-ar putea să primiți o ofertă de colaborare de la persoane cu care ați mai lucrat în trecut. De data aceasta, sunteți în măsură să puneți voi condițiile, iar cererea voastră să fie aprobată. Faceți investiții pe parcursul intervalului.

**GEMENI**

Sunteți hotărâți să vă puneți la punct cu toate noutățile legate de profesia voastră, ca să obțineți postul pe care-l vizați. Aveți mari șanse să vă perfecționați și să obțineți avantaje bănești nesperate.

**RAC**

Trebuie să vă adunați și să fiți mai ordonați la locul de muncă. Nu de altceva, dar timpul pierdut cu tot felul de activități minore va fi greu de recuperat, iar sarcinile de serviciu se strâng. În viața personală se produc schimbări benefice.

**LEU**

Problemele de familie și treburile casnice vă copleșesc la un moment dat. De aceea, încercați să vă organizați mai bine timpul și să vă implicați și în rezolvarea problemelor de la serviciu. Asta pentru că se anunță schimbări importante.

**FECIOARĂ**

Apar surprize de tot felul în această perioadă. Este posibil să participați la un eveniment important, care conține mult pentru voi. Persoanele care au mai mult timp liber, ar trebui să-și găsească o activitate nouă, aducătoare de profit.

**BALANȚĂ**

Sunt vești bune pentru nativii acestei zodii. Visurile lor se vor împlini, iar la locul de muncă vor negocia un salariu mai mare sau vor trece pe o funcție importantă. Partenerul de cuplu vă sprijină în tot ce faceți și veți pleca într-o mică vacanță.

**SCORPION**

Oboseala din ultima vreme vă copleșește, iar atmosfera din familie nu este așa cum v-ați dori. Tocmai de aceea, trebuie să dați dovadă de diplomatie și să rezolvați cu mai mult calm problemele ivite. În viitor, vă veți axa mai mult pe carieră.

**SĂGETATOR**

Schimbările care se petrec în familia voastră sunt surprinzătoare și căutați să vă înțelegeți rudele mai în vârstă. Dacă nu sunteți de acord cu ideile lor, veți înrăutăți lucrurile. La serviciu aveți mult de lucru în această perioadă.

**CAPRICORN**

Faceți planuri de viitor împreună cu partenerul de cuplu, dar lipsa banilor vă determină să renunțați la anumite visuri. Cu toate acestea, pe viitor, o parte din dorințele voastre se vor împlini. La locul de muncă sunt posibile divergențe cu unii colegi.

**VARSAȚOR**

Trebuie să luați o decizie importantă legată de profesie. Vi se propune o funcție importantă, dar care presupune să plecați de acasă pentru o perioadă mai lungă de timp. Acest lucru nu vă face fericiți, dar câștigul promis va avea prioritate.

**PEȘTI**

Documentele cu care lucrați vă dau bătăi de cap și trebuie să găsiți soluții potrivite pentru fiecare în parte. În perioada următoare, veți scăpa de povara unor plăți destul de mari. Intenționați să faceți schimbări în locuință sau să vă cumpărați una nouă.



# Concurența - o iluzie nocivă a omenirii

**C**oncurența loială între oameni nu poate exista. Este o iluzie și o dezbinare. Fiecare om are talentele sale, cunoștințele sale, aptitudinile sale mentale și emoționale, capacitățile sale fizice și o experiență proprie de viață.

Fiecare om are tipul său propriu de inteligență. Unii au o inteligență socială care îi face apti de a comunica eficient cu ceilalți, alți au o inteligență emoțională care îi face să fie empatici și să înțeleagă ce se ascunde în sufletul oamenilor, alți au o inteligență abstractă cu care pot rezolva abstracte de matematică, iar alții sunt înțelepți. Fiecare dintre noi este unic, iar creativitatea este infinită. În aceste condiții, concurența este imposibilă și inutilă. S-au creat părgii nocive, care au dus omenirea la un dezastru fără ieșire.

Sistemul ne privește și ne tratează ca și cum noi am fi bucăți de cocă. El ne așează în tăvi de cozonac, unele rotunde și altele în colțuri, și ne pune la copt. După ce ne-a copt, ne invită să concurăm între noi, pentru a putea intra în șabloanele construite de el. Mii și mii de cozonaci rotunzi concurează pentru a intra într-o formă rotundă construită de sistem. Cozonacii rotunzi sunt aici un simbol pentru cetățenii care concurează pentru locurile de muncă create de concerne. Noi oamenii suntem însă ființe spirituale și trebuie să ne dezvoltăm încontinuu. Locurile de muncă create de concernele mafiei ne împiedică dezvoltarea noastră deoarece ele sunt munci mecanice, unde nu faci altceva decât să duci la îndeplinire ordinele superiorilor. Dumnezeu ne-a făcut să fim creatori și nicicum slujitori. Între creatorii concurența este inutilă, deoarece creativitatea este infinită și deci fiecare dintre noi poate realiza ceva deosebit. Numai între slujitori există concurență. Iar această concurență este neloială.

Profesorul în economie Franz Hoermann, de la Universitatea din Viena spune: „Concurența a fost cea mai proastă idee din istoria umanității.”

Cei din vârful elitelor mondiale nu concurează între ei, dimpotrivă ei colaborează și au o agendă politică pe care o duc cu tenacitate mai departe. Ei știu că prin concurență se ajunge la dezbinare. Pentru a fi puternic trebuie să colaborezi și nicicum să intri în concurență cu ceilalți. Aici, nu trebuie să învățăm de la ei. Noi trebuie să colaborăm și să nu ne dezbarăm de concepția iluzorică și inutilă a concurenței ce ne-a fost indusă de sistem. Colaborați cu ceilalți pentru o viață mai bună! Împrieteniți-vă între voi pentru a deveni mai puternici! Prietenia virtuală pe rețelele de socializare

nu este însă de ajuns. Trebuie să ne întâlnim și să ne cunoaștem personal.

Încercați să vă faceți prieteni chiar și dintre aceia ce servesc sistemul, deoarece nu toți sunt oameni răi. Pentru ca să înțelegeți acest lucru, vă dau un exemplu. Au fost ofițeri naziști care au salvat deținuți de la moarte și au fost deținuți pe post de paznici care și-au trădat frații de suferință trimițându-i la moarte.

## Oameni răi și oameni buni

Există de ambele părți ale baricadei. Noi, oamenii, deseori uităm ce influență puternică avem asupra celor din jur prin simpla noastră prezență, prin modul în care ne comportăm în viața noastră de zi cu zi, prin ceea ce facem și ceea ce spunem.

Noi am fost programați să-i etichetăm pe toți cei ceilalți, să-i închidem într-o „cutie” și să avem anumite așteptări de la ei în baza acelor etichete pe care le-am lipit, dar oamenii nu pot fi băgați în cutii, nu pot fi catalogați ca și cum ar fi niște roboți, fiindcă au gânduri/credințe/reacții/comportamentediferite. Oamenii nu sunt ființe care funcționează în niște limite rigide, ei sunt ființe multifacetate, imprevizibile.

„Când avem curajul să spunem lucruri pe care în trecut nu ne încumetam să le spunem cu voce tare, când facem lucruri pe care în trecut nu ne încumetam să le facem, ca să nu-i deranjăm/ supărăm pe alții, nu creăm o schimbare care are efect în mediul respectiv (în familie, în grupul de prieteni, la serviciu, etc). Dar asta înseamnă să trăim la modul autentic: să nu ne rostim adevărul, să nu trăim adevărul, indiferent ce cred/spun/ fac cei din jur. Da, este dorit să spunem adevărul la modul echilibrat, cu compasiune, cu respect față de ceilalți, nu la modul provocator, nu jignindu-i pe ceilalți.

## Energiile actuale

Ne împing să ne manifestăm la modul autentic, să nu ne mai cenzurăm atât cât am făcut-o până acum. Și nu este cazul să ne judecăm pentru ce am spus/făcut anumite lucruri; poate că nu am fi fost în siguranță am fi spus/ făcut acele lucruri, poate că ar fi existat niște consecințe foarte dure. Dar acum situația este alta și noi suntem alții, așa că permiteți-vă să fiți mai autentici, să vă roștiți adevărul, să vă trăiți adevărul! Asta va schimba energia în jurul vostru.

Și este rolul vostru să schimbați energia acolo unde vă aflați, să ridicați nivelul de vibrație al grupului/ locului respectiv; asta este valabil în special pentru aceia dintre voi care sunteți empatici.

Dacă ești genul de persoană care iubește energiile armoniei,

echilibrului, păcii, cel mai probabil să fii una dintre persoanele care are rolul de a aduce acest gen de energie în locul în care se află, în relațiile sale. Și asta nu înseamnă să eviți să spui acele adevăruri care i-ar deranja/ irita/ în furia pe alții, ci înseamnă să spui ai curajul și să spui ceea ce simți cu adevărat, să faci ceea ce simți. Și nu e nicio problemă dacă alții vor fi șocați de fapt că ai spus/a făcut ceva ce nu se așteaptă din partea ta. O să le treacă! Lee Harris

Așa o să constăți cât de puternic te simți. Rostește-ți adevărul, nu mai închide/ascunde în interior ceea ce simți/crezi/vrei cu adevărat!

Și nu mă refer la a-i testa pe cei din jur, aruncând „grenade energetice”(adevăruri dureroase) în stânga și în dreapta, ci mă refer la a-ți rosti adevărul într-un mod civilizat, echilibrat, cu compasiune, respectând dreptul altora de a avea o altă părere. Și poate că la început nu să-ți iasă prea bine, însă nu poți învăța să-ți rostești adevărul la modul echilibrat decât exersând.

Atunci când privești cu atenție, lucrurile pot apărea într-o cu totul altă lumină, dezvăluind că sunt diferite de o primă (sau chiar de o a doua) impresie. Ca urmare a scrutării stricte a realităților, a permis definirea experienței prin câteva cuvinte, de neînțeles pentru cei care nu au pășit vreodată pe acele cărări ferite.

## Previunea duce la predeterminare?

Probabil că da. Când știi dinainte rezultatul unei acțiuni o vei întreprinde mecanic, abia atent, cunoscându-i succesul, sau vei apela, circumspect, tot mai rar, la abordări noi, sperând să înlături spectrul nereușitei. Simplu. Și, în mod atât de bizar, alunecăm de la o presupusă preștiință la o resemnată predeterminare, scăpând, astfel, de povara firească a răspunderii privilegiate la propriile acțiuni.

Mereu atotștiutori, unii dintre noi privim deja către zare cu ochi expert și emitem concluziile victoriei, bazate pe niște premise știrbe și, adesea, fanteziste. Nu contează ce spui, îmi atrăgea atenția pe cineva, ci doar felul în care rostești fie și o nerozie, pentru a convinge, nu pentru a lămuri. Îmbrăcăm în vorbe apăsate ziua de mâine, astfel aspectul ei real, la momentul convenit, devine lipsit de însemnătate și conținutul ei caduc. Va spune cineva „vezi, ți-am zis eu!”, iar problema împlinirii va fi tranșată, la umbra generoasă a unui semn de întrebare uriaș, dar niciodată în conversație.

Ni s-a tot zis că suntem victimele unei colosale mașinațiuni, care înglobează pașii hotărâți către dezastru. De o parte sau de cealaltă a muntelui, oriunde vom

cădea sau, dimpotrivă, ne vom savura finalul ascensiunii, pe culme, vom ști că deznodământul a fost prevăzut de cineva, iar traseul nostru a devenit o simplă formalitate, atâta timp cât, s-ar părea, am împlinit un soi de profesii profane, în loc să nu trăim acel fragment de existență. Ni se răpește, astfel, plăcerea drumului, bucuria vieții, părem doar pionii interșanjabili, simpli de sacrificat, așezați de complezență pe o tablă menită unui rezultat prestabilit. De aici, bănuiesc, și atitudinea tristă, încruntată, resemnată a multor semeni, angrenați într-o rutină fără noimă.

De la o vreme, ni se descrie insistenț prăvălirea noastră, ca neam, în culisele istoriei făurite de alții, iar „profețiile” în sprijinul ori împotriva acestei idei par să paveze un viitor morocănos, sinistru. „Noi ca noi, dar copiii și nepoții noștri...”, declamăm, înnegurați, de parcă debarcarea pe tărâmul omonim al lui Hades a fost planificată, cu precizie, iar ancora a fost deja afundată. Iar aici apare o problemă uriașă, a cărei rezolvare nu se poate efectua doar la nivel declarativ, ci necesită multă determinare, extinsă pe umerii multor generații.

Avem nevoie de educație, de înțelepciune, de sens în tot ceea ce presupune viitorul. Copiii noștri au nevoie de noi și de strădania noastră pentru a împlini un mâine coerent, nu o proorocie ambiguă, destinată să ne arate atotștiutori, nu învingători ai cumpărături zburciumat spre împlinire. Este necesar să devenim, nu doar să fim, pur și simplu, încolonați sub stindarde cameleonice. Să pornim de la fapte mărunte și să le așezăm, atent, în atitudinea uriașă. Nu e simplu. Mai ales, nu e ușor să faci aceste lucruri de unul singur.

## Profeții viitorului prestabilit

Și ai intereselor de moment uită, convenabil pentru ei, să nu spună câte de importantă această unitate. Împreună, izbutim să ne făurim destinul (știu, sună a slogan politic, dar departe de mine intenția aceasta). Fărămițați, privind mutroși unii la alții și resemnați în calea veșnicei furtuni, așteptăm să apară specialiști, să făurească ei un destin conform stasului în vigoare, iar noi, eventual, să mai dobândim un motiv pentru a ne plânga.

Bun, îmi veți spune, și care este soluția? Eu cred că suntem datori să (re)devenim, în primul rând, mai buni unii cu alții. Să ne dăruim zâmbete sincere și cuvinte frumoase. Să ne fim prieteni și să ne ajutăm, punând astfel măcar o piatră la temelia viitorului pe care îl îngrijesc, pentru noi și pentru cei care vor veni. Să nu luăm totul de-a gata și să nu așteptăm doar de la alții schimbarea. Cele mai mărunte gesturi, cele mai simple acțiuni pot



aduce o să fie vreți – inițial greu sesizabilă – în cele mai multe ori altfel de lume, o astfel de cum nu vom fi.

Vă voi oferi un exemplu, observat într-un mijloc de transport în comun. Un exemplu, în egală măsură, trist și îmbucurător, ca o profesie profană și lugubră dezamorsată cu un simplu gest. Pe scaune ședeau bărbații, în picioare se chinuiau să nu cadă, printre frâne acționate arbitrar, femeile, privite de sus, cumva, de ocupanții jilț parca moștenite (așadar, convenite) ereditare sau să fie unele merite cu greu vizibile. Un străin – chiar nu știu țara de origine, știu doar că avea un aspect exotic – s-a ridicat și, zâmbind parcă din suflet, i-a oferit locul unei doamne. Să nu credeți că a declanșat o epidemie de gesturi politicoase, dar comportamentul acela elegant parcă mi-a însemnat ziua, a învățat să devenim, mi, dar hotărâți, prin bunătate și eleganță, făuritorii propriului destin. Restul, sincer, cred că este simplă vorbărie, menită să ascundă sforile și mecanismele rătăcirii către zări prestabilite. Și nimic mai mult. (Fragmente dintr-un articol scris de Alexandru Pripon-Opinia Bz) Concurența este cea mai proastă idee din istoria umanității.

*Al dumneavoastră, același,  
Profing. Ioan Romeo Mânzală*

PS "Socrate" le spunea prietenilor săi, într-un faimos dialog, că un adevărat filosof trebuie să-și petreacă viața pregătindu-se pentru moarte și, în același timp, că a-ți luat propria viață este un lucru rușinos. Această viață, care este o pregătire pentru moarte, ar părea să fie trăită, cel puțin dintr-un anumit unghi, pentru a deveni un întreg – însemnând o pregătire pentru moarte, dar nu o încercare precipitată de a ajunge la moarte. Până când o viață nu este trăită în întregime ei, ea nu poate fi văzută ca un întreg și nu poate fi cunoscută ca frumoasă, nobilă sau bună aceasta duce la final a vieții, în întregime ei, și trecerea către ceva mai bun. Din acest motiv, chiar și cel mai simplu creștin este chemat să devină un filosof socratic. Aceasta este însăși filosofia de la baza creștinismului: că viața este pregătită pentru moarte și că, pentru a ne pregăti în mod adecvat pentru moarte, trebuie, în fond, să trăim în mod autentic. "Biserica poate învăța multe de la „Socrate” și chiar noi, toți creștinii.

## Gogonele marinate cu usturoi

### Mod de preparare:

Căței de usturoi se curăță, iar dacă sunt prea mari se taie în două-trei felii. Gogonelele se spală, apoi cu ajutorul unui cuțit ascuțit se face o secțiune triunghiulară, destul de adâncă, la nivelul cotorului. Acesta se va îndepărta, iar în orificiul creat se va înfige bucata de usturoi. În borcanele spălate și sterilizate se așează frunzele de coacăz, boabele de ienupăr și piper negru.

Se aranjează apoi și gogonelele, cât mai compact în borcan. Borcanul cu

### INGREDIENTE

pentru un borcan de trei litri: 2 kg de gogonele, 120 g de usturoi (sau după gust, 5-6 frunzulițe de coacăz, 7 boabe de ienibahar (după gust), 20 boabe de piper negru, 6 lingurițe de sare grunjoasă, neiodată, 155 g de zahăr, 24 lingurițe de oțet 9%, apă.

gogonele se umple apoi cu apă clocotită, se acoperă cu un capac sterilizat și se lasă să se opărească timp de 15 minute.

După acest interval, apa din borcan se scurge într-o cratiță. Borcanul se umple din nou cu apă clocotită și se mai lasă să se opărească tot

15 minute. Între timp, se pregătește marinada: zahărul, sarea și oțetul se pun în apa scursă prima dată din borcan, apoi se amestecă până la dizolvare. Soluția obținută se aduce până la punctul de fierbere.

Borcanul se scurge din nou de cea de-a doua apă,



apoi se umple cu marinada în jos și se învelește într-o clocotindă. Se închide ermetic, se întoarce cu capacul se răcește.

## Vinete murate umplute cu varză și legume

### INGREDIENTE

4 vinete, 3 linguri ulei, o lingură de sare mare, cozi de țelină și pătrunjel verde.

Pentru umplutură: 1/2 varză mică, 2 morcovi mici, 1/2 rădăcină de pătrunjel, o rădăcină de țelină mică, 5-6 căței usturoi, 3 linguri pătrunjel verde tocat, 2 linguri ulei.

Pentru saramură: 2 litri apă, 200 grame sare mare, 500 ml oțet, o lingură boabe de muștar amestecate cu boabe de piper.



### Mod de preparare:

Vinetele se spală, se șterg cu un șervețel, apoi se crestează pe lung, dar nu până la capăt. Tăietura se face în așa fel încât după fierbere, vânăta să poată fi umplută. Se pune apoi apa și sarea la foc, în care se fierb vinetele timp de 15 minute. După acest interval, vinetele se scot din apă și se lasă la scurs într-o sită aproximativ trei ore. Deasupra se pune o greutate, astfel încât lichidul amar să se scurgă bine.

Pentru prepararea umpluturii, varza se taie fideluțe și se amestecă bine cu sare și pătrunjel tocat. Rădăcinoasele se curăță, se taie tot fideluțe sau se dau pe răzătoare. Astfel pregătite, acestea se călesc

două minute în ulei, apoi se adaugă la compoziția de varză. Usturoiul trecut prin presă, se adaugă la compoziție, apoi totul se omogenizează. După ce s-au scurs bine, vinetele se umplu cu varză și legume, apoi li se taie cotoarele. Cozile de țelină și pătrunjel se opăresc și se scurg, apoi cu ele se leagă vinetele. Pentru mai multă siguranță, se pot lega și cu ață. Vinetele umplute se așează în borcane, iar peste ele se toarnă saramura călduță.

Deasupra se fixează cu rămurele de cimbru care să le țină complet acoperite cu saramură. Borcanele se capsează, se lasă la murat 2-3 zile, după care se pot duce în câmară.

## Gem de piersici

### INGREDIENTE

1,4 kg piersici întregi, o cană și jumătate de zahăr, o păstaie de vanilie, zeama de la o lămâie mică.

### Mod de preparare:

Piersicile se spală, li se scot sâmburii, apoi se pun într-un vas mai mare, împreună cu toate ingredientele, amestecându-se bine, ca aromele să se pătrundă. Vasul se pune la foc, iar când gemul dă în clocot, se ia spuma, amestecându-se des. După aproximativ 20-25 de minute, când siropul începe



să se lege, se pun câteva picături într-o farfurie pentru a se testa consistența gemului. Dacă siropul e lichid, se mai ține pe foc.

Dacă are consistență, se adaugă vanilia, iar gemul se toarnă în borcanele sterilizate, care se capsează și se lasă la cald până a doua zi.

## Marmeladă de pere



### INGREDIENTE

2,5 kg pere de iarnă, zahar, vanilie.

### Mod de preparare:

Perele se curăță de coajă, se taie partea fără cotor în cubulețe, apoi se pun la fiert în doi litri de apă. Perele fierte se pasează și se trec printr-o strecurătoare. Can-

titatea de pere pasate va fi egală cu cantitatea de zahăr. Perele pasate se pun la fiert împreună cu zahărul, la foc mic. Când marmelada începe să aibă consistență, se ia de pe foc și se pune în borcane.

Borcanele capsate se pun apoi în baie de abur, pentru 15 minute. A doua zi se așează în câmară.



ROMÂNIA MEA E FRUMOASĂ - MOLDOVA

Călin Bicăzan

				Sfânta Cuvioasă ... de la Iași	VORBA CĂINELUI CURATĂ LA INIMĂ!	LOCAL CU OSPĂTĂRIE SINGULAR	MĂSURĂ LA CUZĂ CAP DE HIENĂ!	ZEITĂ... ÎN FEERIE! LA DRUM! VRACI!
heraldică a Moldovei	GRUP DE CHEFLII ÎNSOTITORI							
CÂNTEC LEGĂNAT	DÂNSUL							
STAU ÎN HAMAC! NU DUCI LIPSĂ				Rezervația de... din Neamț, arie protejată	COADĂ DE PLĂTICĂ!		Cetatea... PUS ÎN FASUNG	PRINȚI ALINȚAȚI
	Mănăstirea ... cu fresce pictate de Grigorescu	FLOAREA GRĂULUI SERE! DÂNSA		BĂI, NENE! PIEPT			CAREU AGRAR PORTIERĂ	
Plantă miraculoasă din Ceahlău	PERSOANĂ IMPORTANTĂ VACUUM DELIR	LUMINEAZĂ ÎNSULA OPUS VESTULUI		SIBIU PE MAȘINI EA CREDE ORICE		Casa Memorială „Ion Creangă din... „ ARGILĂ		
	ANOTIMPURI PENTRU HAINE GROASE					PRICHINDEL ȘORICEL DE BIROU		
ÎNCURCĂ LÂNA FOARTE URĂTĂ						Ștefan FELINĂ CU COAMĂ ÎN CĂUȘ! DĂ FRUNZE PENTRU COROANE	INTRATE ÎN BLOC! INTRARE ÎN ALBANIA!	
FECIOR MINA ROȘU SĂ ZICEM...		IEȘIRE DIN HUMULEȘTI! Ion RIDICĂ MAȘINA				LUNILE DIN CAP LITERE DUPĂ F		
					... de sfeclă roșie GOL TARDIV!		FĂCUT ȘI MAI URĂT	
A PURTA DUȘMĂNIE ROTUNDE	IRIDIU A BRĂZDA ÎNȚEAPĂ	TOPIT LA FINAL! DA, LA NEMȚI				ACESTA... DIN LISTĂ! A STRIGA LA HORĂ		
		BINE DISPUȘI MAȘINA TIMPULUI						
	MACAGIU MOȘUL CU SOMNUL				1 SFÂRȘIT DE VACARM!		ARBORE RIVERAN GRUP DE DOAMNE	... popular HRANĂ PENTRU PAPAGAL
		CAMERE CU DUȘURI VERIGĂ				PREFIXUL CĂLDURII POST SCRIPTUM		
	PETROLIST ... tradițională moldovenească					JUCĂTOR DE RUGBY		
				BUN RĂMAS DE LA ÎNAINȚAȘ				



## IMOBILIARE

● Vând apartament 2 camere, 60 mp, Deva, Aleea Pescarilor, bloc A10, sc.1, parter, situat pe colț în față, balcon, două intrări, 2 focuri, 2 băi, beci, terasă, proiect pentru al doilea balcon, cu intrare individuală pe alee. Preț: 300.000 lei, negociabil. Telefon: 0753.671.752.

● Vând casă în localitatea Tebea, nr. 58, anexe gospodărești, grădină, în suprafață de 10.000 mp, moară, batoză. Telefon: 0722.334.830.

● Vând apartament două camere, Deva, etaj intermediar, 40 mp, decomandat, balcon, CT, termopan, ușă metalică, izolat exterior. Preț: 39.000 euro, telefon: 0722.564.004.

● Vând apartament 2 camere, Deva, stația Opera, decomandat, 52 mp, CT, termopan, 2 balcoane. Preț: 65.000 euro, telefon: 0745.202.448.

● Vând apartament cu 3 camere, 2 băi, 2 balcoane plus beci, în Deva, b-dul Decebal, bl.16. Telefon: 0723.447.212, 0727.199.839.

● Vând garsonieră în Deva, zona Primăriei, et.1, 28 mp, decomandat, sobă de teracotă, boiler, gaz, ușă metalică. Preț: 36.000 euro, telefon: 0254.215.212.

● Vând casă în Șoimuș, 3 camere, bucătărie, 2 băi, garaj, anexă, utilată, apă, gaz, pavele, construcție 2007, MP 90, teren 364 mp. Telefon: 0741.417.444.

● Vând casă nouă, P+1, lângă Simeria, SC 210 mp, teren 680 mp, CT, termopan, apă, canalizare, utilată modern. Preț: 193.000 euro, telefon: 0721.055.313.

● Vând apartament 4 camere în Simeria, et 3, decomandat, 80 mp, CT, termopan, izolat. Preț: 60.000 euro, telefon: 0254.215.212.

● Vând apartament 4 camere, et.3, decomandat, 80 mp, CT, termopan, izolat, central, Simeria. Preț: 60.000 euro, negociabil, telefon: 0722.564.004.

● Vând garsonieră Deva, Dorobanți, cu balcon, ușă metalică, mobilată și utilată. Preț: 32.000 euro, negociabil, telefon: 0725.452.888.

● Vând casă în Uroi-Simeria, 4 camere, 2 bucătării, baie, anexe, șură, pivniță, apa, gaz, canal, SC 800 mp, teren 1700 mp. Preț: 75.000 euro, negociabil, telefon: 0721.055.313.

● Vând apartament 2 camere, Deva, Dacia, mobilat. Preț: 44.000 euro, negociabil, tel. 0746.100.818.

● Vând cabană din lemn în localitatea Vălișoara, poziție frumoasă. Are un living, dormitor, bai, iar la etaj mansardă și baie. Preț: 35.000 euro. Informații la telefon: 0740.805.786.

● Vând casă, 7 camere, 7 băi, CT, termopan la 10 km de Deva, P+1, SC 324 mp, teren 2324 mp, livadă. Preț: 375.000 euro, telefon: 0745.202.448.

● Vând garsonieră în Brad, str. Liceului, bl.25, sc.2, M7, complet utilată. Preț: 17.000 euro, telefon: 0737.192.061.

● Vând apartament 2 camere, central, Deva, et.2, cu balcon, CT, termopan, ușă metalică, renovat și izolat exterior. Preț: 59.000 euro, telefon: 0722.564.004.

● Vând garsonieră Deva, Piața Opera, 43 mp, cu balcon, CT, renovată, instalații sanitare noi, mobilă nouă, etaj intermediar. Preț: 45.000 euro, telefon: 0254.215.212.

● Vând apartament amenajat modern, decomandat, în Timișoara, zona Bucovina, aproape de Iulius Mall, la etajul 4 în bloc reabilitat termic. Apartamentul are 2 dormitoare, baie, living, bucătărie închisă, balcon închis, boxă la subsol. Renovat recent, centrală termică proprie, parchet, faianță, gresie etc. Se vinde mobilat și utilat. În lateralul blocului există o parcare mare. Preț: 105.500 euro neg. Tel. 0729.399.156.

● Vând apartament ultracentral, Deva, 2 camere, semidecomandat, (peste drum de Cinema Patria), bloc de cărămidă, 4 nivele, et.1, 43 mp, neamenajat, direct proprietar. Preț: 56.000 euro, negociabil, telefon: 0785.943.497.

● Cumpăr casă mică, maxim 2 camere, chiar dacă necesită reparații, în Hunedoara sau împrejurimi. Poate fi fără curte sau grădină. Accept și variante (schimb cu diferență etc), nu sunt agent imobiliar. Tel. 0762.034.459.

● Ofer pentru închiriere casă în Deva, str. Progresului, 85 mp, CT, termopan, 2 camere, baie, bucătărie, hol, cămară, mobilată și utilată complet, pentru persoane serioase, cu serviciu. Preț: 350 euro/lună, plus garanție. Telefon: 0721.055.313.

● Vând cabană la Bârsău, 2 camere, baie, bucătărie, balcon, 200 mp, livadă, apă, curent, prize, de vis. Preț: 55.000 euro, tel. 0254.215.212.

● Vând casă în comuna Zam, renovată, două camere, balcon închis, căsuță de vară, fântână, cablu TV, pomi fructiferi, teren arabil 2900 mp. Preț: 15.000 euro, tel. 0733.832.559.

## ÎNCHIRIERI

● Ofer pentru închiriere garsonieră în Deva, Dorobanți, et.3, mobilată, utilată complet, termopan. Chirie: 600 lei/lună, plus garanție, pentru o persoană serioasă, cu serviciu. Telefon: 0722.564.004.

● Ofer pentru închiriat apartament central în Deva, etaj 1, două camere, dotat cu CT. Prefer persoană cu carnet de conducere. Preț: 600 lei, telefon: 0745.750.705.

● Ofer pentru închiriere garsonieră, piața Deva, CT, termopan, mobilată și utilată, pentru persoane serioase, cu serviciu. Preț: 150 euro, plus garanție. Telefon: 0745.202.448.

● Societate comercială ÎNCHIRIAZĂ SPAȚIU PENTRU BIROURI ÎN DEVA, str. Avram Iancu (vis a vis de Catedrala Episcopală). Informații la telefon: 0724.237.696.

● Ofer de închiriat garsonieră în Deva, zona Dorobanți. Preț: 200 euro/lună, negociabil. Telefon: 0755.018.864.

● Ofer pentru închiriat apartament 3 camere, et.1, 2 băi, CT, termopan, mobilat și utilat complet, pentru o familie serioasă, cu serviciu. Chiria: 280 euro/lună, plus garanție. Telefon: 0725.425.888.

● Ofer pentru închiriere garsonieră în Deva, Bd. Decebal, CT, termopan, mobilată și utilată complet. Preț: 200 euro plus garanție, pentru persoane cu serviciu. Tel. 0721.055.313.

● Ofer pentru închiriere garsonieră Deva, Eminescu, et.3, decomandat, 41 mp, CT, termopan, mobilată și utilată complet. Preț: 180 euro/lună, plus garanție. Rog seriozitate. Telefon: 0722.564.004.

● Ofer pentru închiriere apartament 4 camere, Deva, Dorobanți, 3 balcoane, 2 băi, CT, termopan, mobilat și utilat complet. Preț: 450 euro/lună, telefon: 0745.202.448.

● Ofer pentru închiriere apartament 2 camere, CT, mobilat și utilat Deva, chirie 130 euro/lună plus garanție. Telefon: 0721.055.313.

● Închiriez spațiu comercial în municipiul Brad, str. Cuza Vodă, suprafață 48 mp. Preț negociabil, telefon: 0726.319.204.

## TERENURI

● Vând teren Deva, Aurel Vlaicu, str. Alunului, nr. 58, 14.000 mp, cu posibilitate de construcție, asfalt, canalizare, apă, curent. Telefon: 0722.334.830.

## TALON DE ANUNȚ GRATUIT PENTRU PERSOANE FIZICE

Talon valabil în perioada 1 - 30 septembrie 2024

Nume ..... Prenume .....

Text anunț .....

.....

.....

.....

.....

.....

Preț ..... Telefon: .....

Trimiteți talonul la adresa: DEVA, Bd. Decebal, bl. 5, parter.

AUTO • IMOBILIARE • MATRIMONIALE • DIVERSE

## IMPORTANT!

Talonul se poate depune și în căsuțele poștale ACCENT MEDIA din:

DEVA: Sediul redacției Accent Media, Bd. Decebal, bl. 5, parter

HUNEDOARA: Târgul auto EUROVENUS (din Parcul Industrial)

\*\*\*\*\*

Răspunderea pentru conținutul articolelor revine exclusiv autorului.



• Vând teren intravilan, întabulat, în comuna Șoimuș, lângă Deva. Suprafață: 2900 mp, utilități, energie, gaz, canalizare, apă sunt în apropiere. Preț 15 euro/mp, ușor negociabil, telefon: 0726.389.961.

• Vând teren Mintia, str. Mureșului, 3000 mp, FS 15, asfaltat, apă, curent, gaz. Preț: 12 euro/mp. Telefon: 0721.055.313.

• Vând teren în Șoimuș, 2700 mp, constructibil, cu posibilități de racordare la utilități, FS 40m, drum de acces asfaltat. Preț: 18 euro/mp, telefon: 0740.116.020.

• Vând grădină, 12.400 mp, în satul Sulighete, aproape de Deva, acte de proprietate, pretabilă pentru construcție, agricultură, cadru natural deosebit, utilități la marginea proprietății, drum asfaltat. Informații la telefon: 0754.927.792.

• Vând teren arabil, 0,86 ha, întabulat, în Lunca Crișului, com. Baia de Criș. Telefon: 0735.195.269.

• Vând teren în Boholt, extravilan, 2 parcele una de 300 mp și una de 3500 mp. Se poate construi. Preț: 5 euro/mp, telefon: 0799.356.868.

• Vând teren în Vețel, cu deschidere la două străzi, DN7 și primărie apă, gaz, agent termic. Preț 18 euro/mp, telefon: 0725.452.888.

• Vând teren arabil, 0,86 ha, întabulat, în lunca Crișului, comuna Baia de Criș și țuică de prune. Telefon: 0735.195.269, 0254.211.687.

• Vând teren intravilan, 7000 mp., constructibil, localitatea Râu Alb, la 10 km. de Hațeg, drum asfaltat, apă, gaz, curent. Preț: 10 euro/mp, telefon: 0722.564.004.

• Vând 4500 mp teren, Brâznic, com. Iliia, la 2 km. de șoseaua națională, sus pe vale, în satul vechi. Drum asfaltat, se poate construi cabană. Posibilități branșament electric, există sursă de apă potabilă, peisaj deosebit. Tel. 0729.541.715.

• Vând 2,62 ha teren în Lunca Mureșului, zona Simeria Veche, preț: 4 euro/mp, și 1050 mp teren lângă pădure, Rîpaș (Turdaș), preț: 5 euro/mp. Telefon: 0721.732.638.

• Vând teren în Deva, 620 mp, FS 30m, apă și canalizare, curent aproape. Preț: 12.000 euro, telefon: 0254.215.212.

• Vând teren în Cristur, 2000 mp, (100x20) m, utilități aproape. Preț: 14.000 euro, (7 euro/mp). Telefon: 0721.055.313.

• Vând teren în Bejan-Șoimuș, 2880 mp, FS 33 m, apă, gaz, curent între case, loc drept, cu proiect Topo. Preț: 39.000 euro, tel. 0725.425.888.

### AUTO

• Vând Suzuki Grand Vitra, 1,6, benzină, 4x4, 160.000 km, AF 2004, import Franța, stare bună, schimburi la zi, distribuție etc. ITP, asigurare, SA. Preț: 6800 euro, tel. 0726.141.632.

• Vând VW Tiguan, AF 2012, 110.000 km, 1,9 TDI, stare perfectă, ITP 2025, asigurare, schimburi la zi, rovineț, distribuție schimbată, la 100.000 km. Preț: 9500 euro, telefon: 026.141.632.

• Vând Nissan Terano 2, an fabricație 2001, motorină, 205.000km, 4 uși. Preț 4.000 euro și Hyundai i30, an fabricație 2017, motorină, 121.000 km. Preț 10.000 euro. Tel. 0721.367.698.

• Vând Volvo V50, A7, 2008, motor 20/136 CP, consumabile schimbate, full-option, consum 6 l/100 km., stare foarte bună. Preț convenabil, telefon: 0761.825.604.

• Vând mașină de colecție, Opel Astra, în stare de funcționare, aspect frumos, 180.000 km, ITP valabil până în septembrie, consum 4,5 l/100 km, închidere centralizată pe ușile din față. Telefon: 0721.312.310, Deva.

• Vând Opel Tigra B, decapotabil, 2 locuri, 2005, 1400 cmc, 150.000km, pe benzină, dotări full option. Stare de funcționare și estetică foarte bune. Preț: 3000 euro, tel. 0740.084.610.

• Vând urgent și ieftin 5 roți auto, 155/55, R14, geantă și anvelopă, în stare bună, din care o roată este nouă, la prețuri acceptat de cumpărător. Telefon: 0760.193.089, 0254.730.209.

### CERERI/OFERTE SERVICII

• Caut o femeie serioasă, fără obligații, pentru însoțitor permanent, cu carte de muncă și celelalte aferente. Telefon: 0767.346.999.

• Caut să îngrijesc o femeie sau un bărbat, contra locuință (casă, garsonieră sau apartament). Telefon: 0751.771.633.

• Familie serioasă și cu intenții bune căutăm să îngrijim o persoană în vârstă în schimbul cedării locuinței, cu acte legale. Telefon: 0724.355.159, 0726.494.436.

• Caut o persoană pentru îngrijirea unei doamne în vârstă (operată la picior), pentru sprijin în vederea recuperării sau la alte treburi gospodărești, cu program de la 8-12, de luni până vineri. Telefon: 0745.750.705.

• Societate Comercială cu punct de lucru în Chișcădaga angajează manipulanți mărfuri. Oferim salariu atractiv, tichete, masa la prânz și alte beneficii. Asigurăm transport din Deva și Hărțăgani. Relații la telefon 0735.040.143.

• Doamnă, singură și fără obligații, 60 de ani, cu probleme de sănătate, caut o persoană serioasă care să mă întrețină și îngrijească. Ofer moștenire, solicit garanție. Rog seriozitate. Telefon: 0762.034.459.

• Doamnă matură, serioasă, fără obligații, cu experiență, caut să îngrijesc un domn bolnav, singur, fără obligații, din Hunedoara. Telefon: 0752.566.301.

### MATRIMONIALE

• Domn singur, 55 de ani, 190/190/95 din Deva, fără vicii, fără obligații, doresc cunoștință cu o doamnă din Deva sau împrejurimi, pentru prietenie sau căsătorie, de cult penticostal sau baptist. Aștept SMS la telefon: 0752.396.515.

• Bărbat singur, de 63 de ani, doresc să cunosc o doamnă singură și fără obligații, de 49-53 de ani, pentru întemeierea unei familii. Să fie baptistă sau penticostală, din Hunedoara. Telefon: 0774.042.022.

• Bărbat serios, fără vicii, 53 de ani, Hunedoara, apartament proprietate, caut o relație (femeie) serioasă, de viitor, inclusiv căsătorie. Relații la telefon: 0754.899.659, după ora 17,00.

### DIVERSE

• Vând două motocositoare Carpatina, cu lamele de 1,20, una dintre ele cu motor de Honda, ambele în stare de funcționare. La nevoie, asigur consultanță prin telefon. Preț: 8000 lei, telefon: 0753.671.752.

• Vând urgent mașină de spălat, marca Vortex, V 1500, nouă, la preț minim și negociabil. Telefon: 0724.451.762.

• Vând portbagaj metalic solid, extensibil în lățime, pretabil la multe tipuri de autoturisme. Telefon: 0724.451.762.

• Vând cadru de mers, cu roți, nou, pentru persoane cu handicap. Preț: 300 lei, telefon: 0745.750.705.

• Vând mobilă de sufragerie "Magnat", din trei corpuri, două de 0,75/2,08, rafturi, bar și o vitrină sticlă fumurie, 3 sertare, vizibilă pe OLX. Preț 1700 lei, negociabil, telefon: 0726.726.011.

• Vând lemne pentru foc (fag, carpen și cer), 12 metri steri. Tel. 0723.740.717.

• Vând robot nou, cu mixare, necesar la menaj-patiserie plus 4 vase și 3 capace, trusă și cuțite cumpărate la concurs pentru mașina Logan, toate sunt în pachet, preț 75%. Telefon: 0728.355.149.

• Vând țuică de prună, 35-42 de grade, 25 și 40 lei/litru și coniac de casă, 42 de grade, 40 lei/litru. Preț negociabil, telefon: 0723.757.434.

• Vând pantofi de bărbați, nr.40, noi, din piele, fără șireturi, de culoare neagră. Preț: 220 lei, tel. 0725.483.189.

• Vând monede și bancnote vechi și foarte vechi. Preț negociabil, telefon: 0744.398.487.

• Vând țuică de mere, dublu rafinată, 60 de grade, 40 lei/kg., și țuică de prune, 30 de grade, 25 lei/kg. Telefon: 0744.398.487.

• Vând lemne pentru foc, din prun, tăiate, depozitate și uscate, în valoare de 6.000 lei. Telefon: 0753.671.752.

### Nota redacției:

Publicația Accent Media preia conținutul anunțurilor de MICA PUBLICITATE, în conformitate cu textul menționat pe taloanele de **anunțuri gratuite pentru persoane fizice**. Prin urmare, răspunderea pentru conținutul anunțurilor revine celor care le-au completat pe taloanele originale. Acestea sunt păstrate timp de 30 de zile la sediul redacției. Ne rezervăm dreptul de a refuza publicarea acelor anunțuri care încalcă, prin conținutul lor, legea.

AccentMedia

Deva, Bd. Decebal, bl. 5,  
parter • Tel. 0722 402 044  
www.accentmedia.ro

Anunțuri de mare și  
mică publicitate  
în ziare locale și centrale

# Marea Britanie își arată interesul pentru investiții în Municipiul Deva



**P**e 10 septembrie 2024, la Primăria Municipiului Deva a sosit o delegație a Ambasadei Marii Britanii la București, condusă de David Edmondson, Consilier economic.

Delegația a fost întâmpinată de viceprimarul Ferdinand Pogocsan Zoltan, alături de membri ai aparatului de specialitate al primarului.

Viceprimarul a deschis dis-

cuțiile, prezentând planurile de dezvoltare și modernizare ale orașului.

„Scopul întâlnirii a fost să se analizeze oportunitățile de dezvoltare economică și investițională atât pentru municipiul Deva, cât și pentru întreaga regiune. Printre temele discutate s-au numărat proiectele finanțate și implementate prin Programul Operațional Regional 2014-2020, precum și inițiativele aflate în

desfășurare prin Programul Regional Vest 2021-2027 și Programul Național de Redresare și Reziliență”, afirmă viceprimarul municipiului Deva, Ferdinand Pogocsan Zoltan.

#### Avantaj pentru investitori

Un aspect important al prezentării a fost poziționarea strategică a municipiului Deva în rețeaua europeană de transport TEN-T, care consti-



tuie un avantaj considerabil pentru atragerea de investiții.

Delegația britanică a fost de asemenea informată despre profilul economic și social al localității, precum și despre perspectivele de dezvoltare pe termen mediu și lung. Referitor la investițiile străine directe (ISD), statisticile disponibile la 31 decembrie 2022 plasează Marea Britanie pe locul 10 în România, cu o valoare totală de 3.288 milioane de euro. În municipiul

Deva, compania SEWS Romania, un investitor britanic, este cel mai mare angajator local, raportând pentru anul 2023 o cifră de afaceri de 118.036.020 euro și având 2.164 de angajați.

Vizita oficială subliniază angajamentul ambelor părți de a promova colaborarea și investițiile în Deva, cu speranța de a dezvolta noi parteneriate care să contribuie la viitorul prosper al comunității locale.

## Turneul Național „Un artist, un pian și un țambal - clasic, jazz, folclor”, la Deva

Deva - Primăria Deva și Centrul Cultural „Drăgan Muntean” organizează luni, 16 septembrie, începând cu ora 19:00, la Sala Pro Arte a Colegiului Național „Decebal” din Deva, a doua ediție a Turneului Național „Un artist, un pian și un țambal - clasic, jazz, folclor”.

Această a doua ediție, promite să încante publicul din întreaga țară în această toamnă, cu o fuziune inedită de muzică clasică, jazz și sonorități tradiționale românești.

Programul este alcătuit din lucrări de mare rafinament din creația lui Scarlatti, Beethoven, Rachmaninov și Debussy, dar cuprinde și improvizații pe teme de jazz, precum Thelonious Monk - Blue Monk, Victor Young - Stella by Starlight, João Bosco - Incompatibilidade de Gênios sau improvizații pe teme din folclor ca Mociriță cu trifoi, Leliță Ioană, Pe deal pe la



Cornățel.

Pentru secțiunea rezervată țambalului, Cătălin Răducanu a pregătit lucrări de Toni Iordache - Baladă Haiducească sau Toni Iordache - Horă din Muntenia, Grigoraș Dinicu -

Hora Staccato, dar și un aranjament propriu la Picături de untdelemn al aceluiași Toni Iordache.

Intrarea la eveniment este liberă, în limita locurilor disponibile.

Se vinde casa  
cu magnolii.  
Simeria,  
telefon  
0753083333.



~~200 lei~~ → 150 lei **Safetyautoserv Deva**

**Ai 50 de lei reducere la ITP pentru autoturismul tău!**

Nimic mai simplu! Prezintă talonul din ziarul Accent Media inspectorului de la programare și ai o reducere de 50 de lei la ITP.

**TALON**

Nume..... Prenume.....

Nr. Autoturism..... Telefon.....

Safetyautoserv Deva, Strada Depozitelor, Nr. 16.  
Programare la telefon: 0720 224 123 - 0254 224 123.

Talon valabil până în **31 Decembrie 2024!**

**De acum înainte în fiecare săptămână ai talonul norocos în Accent Media!**

SĂPTĂMÂNAL DE INFORMAȚII ȘI ADVERTORIAL

**AccentMedia**

Deva, B-dul Decebal, bl. 5, parter, Județul Hunedoara - RO

Tel. 0722 402 044 • ISSN 1842 - 9955

Echipa redacțională: Cornel Poenar, Mihai Stan, Mihaela Poenar, Cornelia Holinschi, Miha Iasmina-Sabina, Teodora Petruț, Ioan Romeo Mânzală, Ioan Vlad, Alexandra Tarod  
Tehnoredactare: Codruța Goța

accentmediahd@yahoo.com

www.accentmedia.ro

**FORTES FORTUNA ADJUVAT!**